

百年恰是风华正茂

本报评论员 彭玲

晚报观察

这一刻，光荣和自豪充盈心中。

这一刻，激情和豪迈荡漾华夏。

这一刻，聚焦着全国人民的目光。

鹰击长空傲视苍穹；庆贺礼炮震天轰鸣；和平鸽展翅飞翔；彩色气球冉冉升空；嘹亮的歌声响彻九州大地……

历史记录下这一时刻——中国共产党迎来了百年华诞。

我们不能不骄傲——在黑暗中诞生，在苦难中成长，在挫

折中奋起，在奋起中壮大的中国共产党，从一个只有50多名党员的组织，发展成为世界上最大的马克思主义执政党，让中国走向富强。

我们不能不骄傲——从站起来到富起来再到强起来，共产党人秉持着“为人民谋幸福，为民族谋复兴”的初心和使命，砥砺前行，战胜了重重困难，实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会。

这是中华民族几千年历史上最恢宏的史诗，这是中国人民写就的“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的历史壮歌。

横空大气排山去，砥柱人间是此峰。

回首百年路，气贯长虹。

这是中国共产党引领中华民族重新屹立的百年之路；这是中国共产党带领中国人民创造历史奇迹的百年之路；这是令世界惊叹的百年之路。

推翻旧制度，人民当家做主；改革开放举世瞩目，快速成为世界第二大经济体；脱贫攻坚取得全面胜利，千年小康梦照进现实……

在这革命、建设、改革的百年征程中，我们看到了奇迹，看到了辉煌，看到了牺牲，看到了不屈不挠，更看到了人心向背。这人心向背是一个政党用真情护佑人民赢得的赞誉：从“为人民服务”到“坚持以人民为中

心”，从满足“人民日益增长的物质文化需要”到“满足人民日益增长的美好生活需要”，中国共产党以人民为标尺，持之以恒答好人民答卷。

筚路蓝缕，铸就辉煌。今天，我们以百年华诞，百年的伟大跨越、伟大探索、伟大成就，告慰中华民族在苦难中奋起的上下求索，告慰中国人民坚韧不拔的奉献拼搏，告慰中国共产党人开天辟地的牺牲奋斗。

“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！”当这饱含深情、铿锵有力的声音在天安门广场、在中华大地上响起，9500多万名党员、14亿多中国人民怎能不产生

强烈共鸣！这是众志成城的心声流淌，是万众一心的意志交响。

看，青少年在向党致以青春的礼赞和誓言：“梦在前方，路在脚下。请党放心，强国有我。”

听，红旗漫卷，大海扬波：“江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”

走过了浴血奋战的革命年代，走过了艰苦奋斗的建设时期，走过了风雨无阻的改革时代，我们迎来了实现伟大中国梦的新时代。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越，百年恰是风华正茂。

街谈巷议

如此直播令人厌烦

勾雅文

近日，网红殷世航在某平台直播自己与网红套路路的订婚仪式，遭到了网友们强烈抨击。最终，因收到23万条举报信息，平台对其进行了永久封号。

尽管网红5个小时带货4000多万元，但这场直播堪称闹剧。为了吸引流量，殷世航付费请前女友“砸场子”，故意骑矮脚马出场拉热度，甚至连出席仪式的父亲都是他花钱雇来的演员。如此无底线，令人不齿。

然而，像殷世航这样为了带货赚钱而哗众取宠的网红却大有人在。这种通过违背公序良俗发家致富的方式，不仅传递了不良的人生观和婚恋观，更是向年轻人展现了错误的价值观。

23万条举报信息，足以说明公众对此类恶劣炒作的反感程度。对此，网络平台不能只对其进行封号处理，而要彻查此类行为，不给这套“剑走偏锋”的“致富经”留下滋生的余地。

孩子违法能否罚家长

丁家发

7月起，海南在全省推行“三个一律”举措，规定“未成年人违法驾驶摩托车、电动自行车，家长将受罚”。

当前，在全国各地，未成年人无证驾驶摩托车、骑行电动自行车等交通违法行为突出，很容易引发交通事故。由于驾驶人是未成年人，交警部门一般以批评教育了之，难以遏制此类现象。海南省的这项举措能够强化监护人的责任，不失为有益的创新执法模式，值得借鉴和大胆尝试。

不少学生认为，反正自己是未成年人，即便被交警查获了，也拿自己没有办法。而事实上也是如此。交警面对未成年人交通违法行为，一般不会做出行政处罚，如此，根本起不到惩戒和警示教育的作用，也无法有效遏制此类交通违法行为。

家长作为未成年孩子的监护人，负有不可推卸的监护责任。海南推行“孩子违法骑车家长受罚”，有利于整治校园周边交通违法行为，杜绝安全隐患，值得肯定。

画中话

刹住“大数据杀熟”



7月2日，市场监管总局发布关于《价格违法行为行政处罚规定(修订征求意见稿)》公开征求意见的公告。根据修订征求意见稿第13条规定，电子商务平台“大数据杀熟”，可处上一年度销售总额5%的罚款。

常言道，人熟为宝。不过，在一些电商平台眼中，熟人熟客不是“宝”，而是“待宰的羊”。消费者对“大数据杀熟”既诟病频频，却又无可奈何。如今有规定，对“杀熟”乱象施以严惩，势必赢得消费者的点赞。

回音壁

雄赳赳气昂昂 戴着纪念章

近日，全国有710多万名老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。收到纪念章后，老人展示荣耀的方式很可爱。

7月1日，上海一位老人戴着“光荣在党50年”的纪念章，走得雄赳赳气昂昂。网友直呼羡慕：“要是我也有这样的纪念章，我能走一天！”

据@人民网

11个月大的宝宝 参加两场毕业典礼

7月2日，西安理工大学举办博士生毕业典礼，一名11个月大的宝宝参加了博士妈妈的毕业典礼。

当天下午，西安交通大学也举办了博士毕业典礼，这名宝宝又参加了博士爸爸的毕业典礼。

据@澎湃新闻

消防车遭恶意别车 119向110求助

近日，山东省武城县的麦茬着火，武城县消防大队出动两辆消防车执行紧急救火任务。一辆白色私家车看到消防车后，竟然“想跟消防车飙个车”，他故意超车，挡在消防车前面缓慢行驶，消防员多次鸣笛、喊话，该车司机置若罔闻，消防员只能拨打110求助。

因为白色私家车的恶意别车行为，火灾事故造成18.2亩麦茬被烧毁。违章司机吴某被处以行政拘留9日的处罚。

据@观察者网

回音：图啥呢？

留言板

好心人急救8岁触电男童

【事件】

7月3日，新华区一对父子在积水中行走，8岁的男孩不慎触电昏迷。在此路过的沧县卫生监督所职工回志勇等人进行紧急抢救。目前，孩子已转危为安。(7月5日《沧州晚报》)

【留言板】

@你听那片海：孩子福大命大，危急时刻，多亏了好人出手相助！

@DL：挽救一个孩子，就是挽救了一个家庭！

@红豆饭：平时多学一些急救知识，真的能救命。

@Junru：身边的英雄！

@Laurel：沧州好人！

@红福齐天：和你们生活

在同一个城市，我们感到无比安全！

@海大将军：满满的正能量！

@南中国：排除安全隐患，才是治本之道。

回音：图啥呢？